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Due piani indefiniti paralleli caricati con densita superficiale o; e g5 sono postiinz; = 0e xy = d.

1. Calcolare il lavoro che la forza elettrostatica compie per spostare una carica qq tra i punti (4,0,0) e
(59,0, 0), entrambi compresi tra i due piani. Il problema si puo risolvere sia utilizzando la definizione di
lavoro che il legame che sussiste tra il lavoro e il potenziale.

V= (vo,m, Vo,y» vo,z). Calcolare il tempo t* dopo il quale la carica tocca il secondo piano.
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Tre cariche g sono poste su tre vertici di un quadrato di lato L.

1. Qual e I'energia elettrostatica del sistema?

2. Calcolare I'espressione del lavoro W compiuto dalla forza elettrostatica qualora una carica gqq
venisse posta sul quarto vertice del quadrato. Discuterne il segno e metterlo in relazione con il
lavoro compiuto dalla forza esterna per compiere questa operazione.

3. Calcolare Wperg=2-10"7C, gy = —10 8 Ce L = 5cm.
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Utilizzare il teorema di Gauss per calcolare il campo elettrostatico generato da un piano indefinito
caricato uniformemente con densita superficiale di carica o.

O E= T
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SUGGERMENTO B CASA:
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Calcolare (e disegnare) il campo elettrostatico generato in tutto lo spazio da una sfera di raggio R
caricata con carica g distribuita

1. con densita superficiale di carica o;
2. uniformemente con densita di carica p;

3. con densita di carica p(r) = Ar?.
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1. Calcolare il potenziale elettrostatico generato da una carica g uniformemente distribuita su di un
anello sottile di raggio R in un generico punto P = (¢, 0, 0) del suo asse.
2. Verificare che |'espressione di F/,, calcolata a partire dal potenziale coincide con quella calcolata

esplicitamente.



